
【菩提種子編輯委員會】111 學年度教材教案 

核心素養 
環境教育：執行綠色、簡樸與永續的生活行動。 

戶外教育：強化與環境的連接感，養成友善環境的態度。 

教案名稱 和香草做朋友 

教案型態 分站活動 

設計者 花蓮區教師聯誼聯會 

教學對象 小學版 

教學時間 35 分鐘 

教學目標 

1.能夠與小組夥伴合作，努力完成任務。 

2.透過五感觀察，認識常見香草植物。 

3.了解香草植物與生活的連結。 

靜思語 綠化的手，慈悲的心，共同做大地的園丁。 

教材教具 六盆常見香草植物盆栽(薄荷、芳香萬壽菊、羅勒、香椿、紫蘇、左手

香)、六種香草植物的名稱字卡、六種香草植物的葉子圖卡、遮眼布條

(或眼罩)、泡茶壺、杯碗盤叉子、熱水、站呼海報 

其他資源 1. 【蔬果生活誌】20200121-療癒系香草後花園 

https://youtu.be/0FB7k3_L3ag 

2. 【現代心素派】20170628-香草料理-Julia-迷迭香可樂餅 

https://youtu.be/DRwmfiwlhLM 

3. 【蔬果生活誌】20210723-疫情料理-香草料理好防疫 

https://youtu.be/wdKeh1PhoPQ 

4. 【蔬果生活誌】20210419-臺灣小吃．菇菇蛋仔煎 

https://youtu.be/7HENRNJ6Zb4 

5. 到手香膏 DIY 秘訣 https://youtu.be/CAAz6h5e39Y 

6. 十款可自家用水種植的香草 

https://www.hk-water.com/blog/post/view/id/5/ 

人力資源 站主 1 人、助教 1人 

場地布置
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※教案簡介： 
1.認識香草植物，觀察香草植物的葉子特徵，並說一說葉子和植株的外型。 

2.摘取盆栽植物的葉片聞一聞，說一說味道，學習辨識香草植物。 

3.透過品嚐體驗，了解香草植物的食用價值。 

4.配對遊戲，將盆栽、名稱字卡、葉子圖卡進行配對遊戲。 

教學步驟及內容 教學資源 教學

時間 

備註 

一、站呼 

   香草植物香噴噴， 

   食用飲用好處多， 

   大家和它做朋友， 

   互相照顧學會愛。 

 

二、情境引導 

  香草也稱為香料植物，是指植物

具有香氣，而將植物用於食物、調

味品或者藥物……。一般香草植物

會用到植物的葉子或花，它和人們

生活息息相關，透過認識自然界的

香草植物，體認生活與自然的連結。 

 

三、認識香草植物 

透過六種香草植物盆栽，認識薄

荷、芳香萬壽菊、羅勒、紫蘇、香

椿、左手香等六種香草的外型，簡

介各種的用途，讓學生觀察葉子形

狀大小與植株，觸摸葉面，分享感

受。 

 

四、辨識香草植物的味道 

摘取盆栽植物的葉片聞一聞，小組

分享，說一說各種香草植物的味道

以及個人的喜好，學習辨識香草植

物。 

 

海報 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

香草盆栽、 

香草植物的

名稱字卡 
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六種香草植物，各區可以

彈性選擇。(例如: 迷迭

香、百里香、香蜂草、香

菜、茴香、胡椒) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

體驗大會活動的桌子

(擺放食物、飲料) 

桌子 



盲測遊戲~用眼罩遮起眼睛，站主將

植物葉子靠近闖關者的鼻子，能正

確猜出香草植物名稱得到一分。 

 

五、體驗大會 

嘗一嘗由薄荷葉、芳香萬壽菊泡的

茶飲，擦一擦左手香膏，吃一吃羅

勒煎蛋、紫蘇梅、香椿醬，了解香

草植物的實用價值，感受與生活的

連結。 

 

六、和香草做朋友 

進行植物對對碰遊戲，小組能夠正

確將盆栽、名稱字卡與葉子圖卡排

列正確，則小組得到五分。 

  

七、最後統計小組得分。贏得最高

分的小組成員，可從現場香草植物

盆栽剪枝，帶回家種植。 

眼罩 5 分 
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香草料理，可參考大愛電

視【現代心素派】、【蔬果

生活誌】等節目內容、左

手香膏製作方法可上網

搜尋。 

建議：帶領學員進行相關

的 DIY 作為延伸活動。 

 


